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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κοινή δράση Συνηγόρων του Πολίτη για την προστασία των προσφύγων και 

τη διασφάλιση των δικαιωμάτων στα σύνορα 

 

Έκκληση προς την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις κυβερνήσεις των κρατών μελών να 

προχωρήσουν άμεσα στην υλοποίηση ενιαίας πολιτικής πλήρους προστασίας των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων στα σύνορα και βοήθειας προς τους πρόσφυγες 

ανεξαιρέτως της καταγωγής τους, απηύθυνε αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού δικτύου 

Συνηγόρων του Πολίτη, η οποία με επικεφαλής τον πρόεδρο του διοικητικού 

συμβουλίου του Ευρωπαϊκού δικτύου και Συνήγορο του Πολίτη της Ελλάδας, Ανδρέα 

Ποττάκη, επισκέφτηκε τα σύνορα της Ουγγαρίας με την Ουκρανία. 

 

Ο Έλληνας Συνήγορος και ο ομόλογός του Peter Svetina από τη Σλοβενία 

συνοδεύονταν από τον Συνήγορο του Πολιτη της Ουγγαρίας, Akos Kozma. 

Επεσήμαναν την ανάγκη να προστατευτούν τα δικαιώματα των αμάχων που 

παραμένουν στην Ουκρανία και να διασφαλιστεί ότι έχουν αποτελεσματική πρόσβαση 

σε στέγη, θέρμανση, πόσιμο νερό και τρόφιμα. Ζήτησαν την άμεση δημιουργία 

ασφαλών διαδρόμων για τον απεγκλωβισμό των αμάχων από τις περιοχές που 

μαίνονται οι συγκρούσεις. Τόνισαν επίσης ότι τα γεγονότα των τελευταίων ετών 

καθιστούν επιτακτική την ανάγκη ενίσχυσης του ρόλου και των αρμοδιοτήτων του 

Συνηγόρου του Πολίτη σε κάθε κράτος μέλος ώστε να μπορεί να έχει ουσιαστική 

παρουσία στις συνοριακές περιοχές διασφαλίζοντας τον πλήρη σεβασμό στα 

δικαιώματα του ανθρώπου. 

 

Οι Συνήγοροι του Πολίτη της Ελλάδας και της Σλοβενίας επισκέφτηκαν σήμερα τρεις 

δομές υποδοχής και καταγραφής προσφύγων, στις πόλεις Zahony, Beregsurany και 

Fehergyarmat, στα σύνορα της Ουγγαρίας με την Ουκρανία. Εκεί διαπίστωσαν το 

υψηλό επίπεδο των υπηρεσιών του Ούγγρου συναδέλφου τους που 

ανταποκρίθηκαν στις ανάγκες των προσφύγων από την Ουκρανία μέσω του κεντρικού 

και των περιφερειακών γραφείων τους αλλά και με τη βοήθεια ειδικού προσωρινού 

γραφείου που λειτουργούν στα σύνορα. 
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